



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΕΕ: Πώς τα ακραία καιρικά φαινόμενα επηρέασαν τη γεωργία

Οι θερμές και ξηρές καιρικές συνθήκες σε συνδυασμό με τις βροχοπτώσεις σε διάφορα μέρη της Ευρώπης συνέχισαν να δοκιμάζουν και φέτος το καλοκαίρι την ανθεκτικότητα των γεωργών. Επηρέαστηκαν αρνητικά οι αποδόσεις διαφόρων αροτραίων και εξειδικευμένων καλλιεργειών, καθυστέρησαν οι συγκομιδές και αναπτύχθηκαν επιβλαβείς οργανισμοί και ασθένειες, με αποτέλεσμα να επηρεαστεί και η ποιότητα ορισμένων προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Μελέτη: Ανάμεικτος ο αντίκτυπος των μέτρων Πρασινίσματος στα κράτη-μέλη

Ανάμεικτο αντίκτυπο των μέτρων Πρασινίσματος στα προγράμματα γεωργικών επιδοτήσεων διαπιστώνει νεότερη μελέτη, καθώς τα περισσότερα κράτη-μέλη δεν έχουν χρησιμοποιήσει την επιπλέον ελευθερία που τους δίνει η νέα ΚΑΠ για την εφαρμογή μέτρων που ωφελούν το περιβάλλον. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Θεσσαλία: Όλα τα μέτρα και τα ποσά των αποζημιώσεων αγροτών και κτηνοτρόφων

Αποζημιώσεις και για τους παράκτιους αλιείς και τους μελισσοκόμους - Αναλυτικά όσα ανακοίνωσε ο Λευτέρης Αυγενάκης. Τα ποσά που θα δοθούν για τις προκαταβολές των αποζημιώσεων των παραγωγών που επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, οι οποίες αναμένεται να καταβληθούν στους δικαιούχους στις αρχές Νοεμβρίου, ενώ οι προκαταβολές για το ζωικό κεφάλαιο θα δοθούν το τελευταίο

10ήμερο του Οκτωβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΠΑΑ: Ξεκινούν οι αιτήσεις για τα συστήματα ποιότητας στο βαμβάκι

Οι όροι και προϋποθέσεις ένταξης δικαιούχων. Από τις 12 έως τις 31 Οκτωβρίου 2023 θα διαρκέσει η ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων στήριξης για την εφαρμογή των προτύπων AGRO 2-1 και 2-2 στην παραγωγή βαμβακιού για την καλλιεργητική περίοδο 2023, στο πλαίσιο της δράσης 3.1.2 «Στήριξη για νέα συμμετοχή σε εθνικά συστήματα ποιότητας» του ΠΑΑ 2014-2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΚΕΟΣΟΕ: Μειωμένη κατά 24,85% προβλέπεται η φετινή παραγωγή κρασιού

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά καταγράφεται μείωση. Μειωμένη κατά 24,85% εμφανίζεται φέτος η παραγωγή κρασιού, σύμφωνα με τα στοιχεία που απέστειλε το τμήμα Αμπέλου Οίνου και Αλκοολούχων Ποτών στην Commission που αφορά προβλέψεις της ελληνικής οινοπαραγωγής με περίοδο αναφοράς 1/8/2023 έως 31/7/2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνδεδεμένη ενίσχυση: Καθορίστηκε το ποσό για την κορινθιακή σταφίδα

Οι δικαιούχοι και οι προϋποθέσεις. Στα 3.518.628 ευρώ ανέρχεται η συνδεδεμένη ενίσχυση που θα δοθεί φέτος στους παραγωγούς της κορινθιακής σταφίδας, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός της ενίσχυσης για ολόκληρη την περίοδο της νέας ΚΑΠ 2023-2027 ανέρχεται στα 17.593.140 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Από 77 έως 180 ευρώ η επιπλέον επιβάρυνση των αγροτών για τις ασφαλιστικές εισφορές στον ΕΦΚΑ το 2024

Νέο κύκλο αυξήσεων σε συνάρτηση με τον πληθωρισμό φέρνει το 2024 για τις ασφαλιστικές εισφορές των αγροτών, ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων στον ΕΦΚΑ, κάτι που μεταφράζεται σε επιπλέον επιβάρυνση 77 ευρώ το χρόνο για τις περιπτώσεις αγροτών που ασφαλίζονται στην πρώτη ασφαλιστική κλάση, στην οποία εντάσσονται και οι περισσότεροι παραγωγοί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΠΔΕ: Υποβολή αιτημάτων για μετάκληση επιπλέον εργατών γης τρίτων χωρών

- Με σκοπό την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, όσοι φορείς, επιχειρήσεις, αγρότες, ή ιδιώτες επιθυμούν να ζητήσουν επιπρόσθετα άτομα θα πρέπει να καταθέσουν άμεσα τα αιτήματά τους. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στην προσπάθειά της να δώσει λύση στην έλλειψη εργατών γης καλεί

όσους ενδιαφέρονται για μετάκληση επιπλέον πολιτών τρίτων χωρών προκειμένου να απασχοληθούν σε αγροτικές εργασίες, να δηλώσουν τυχόν πρόσθετα αιτήματα που έχουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Απειλούνται οι καλλιέργειες από την ξηρασία;

Τα πράγματα δεν πάνε καθόλου καλά όσον αφορά ζητήματα λειψυδρίας και ξηρασίας. Αυτό τουλάχιστον σημειώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή που δημοσίευσε νέα εργαλεία στρατηγικών προβλέψεων και διαχείρισης κινδύνων με σκοπό να ενισχυθεί η ικανότητα της ΕΕ απέναντι στην αντιμετώπιση της ξηρασίας και της λειψυδρίας. Τα δύο αυτά εργαλεία, η «Ευρωπαϊκή βάση δεδομένων για τις επιπτώσεις της ξηρασίας» (που θα καταστεί διαθέσιμη στο κοινό σε μεταγενέστερο στάδιο) και ο «Ευρωπαϊκός Άτλας Κινδύνου Ξηρασίας», εντάσσονται στη στρατηγική τόνωσης των ευρωπαϊκών δράσεων για το νερό και θα ενσωματωθούν στο Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Ξηρασίας Copernicus. Θα βοηθούν τις αρχές να προβλέπουν και να διαχειρίζονται τους κινδύνους ξηρασίας και λειψυδρίας, σε ευρωπαϊκό, εθνικό και τοπικό επίπεδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Χρ. Τριαντόπουλος: «Ο πρωτογενής τομέας της Θεσσαλίας θα ορθοποδήσει και θα συνεχίσει να αναπτύσσεται»

Συνεχίζεται η υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής αρωγής Συνεχίζεται κι αυτή την εβδομάδα με τους ίδιους εντατικούς ρυθμούς η υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής αρωγής, σε κάθε του διάσταση, όπως επισήμανε ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Τριαντόπουλος σε ενημέρωση που πραγματοποιήθηκε στο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Επιχειρηματική Έναρξη» , πρόγραμμα με επιλέξιμα νέα ΑΦΜ

Την προδημοσίευση δύο προγραμμάτων ΕΣΠΑ, ένα για την επιχειρηματικότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ύψους 190 εκατ. ευρώ για νέα ΑΦΜ με επιλέξιμους και ελεύθερους επαγγελματίες και την ένα για επενδύσεις στον τουριστικό κλάδο ύψους 150 εκατ. ευρώ, ανακοίνωσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκος Παπαθανάσης, σε συνέντευξη Τύπου το πρωί της Τετάρτης 11 Οκτωβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Συνεχίζουν το εκτιμητικό τους έργο τα μεικτά κλιμάκια των γεωπόνων

- Τα κλιμάκια επιχειρούν με βάση τις δηλώσεις των πληγέντων παραγωγών και επιχειρήσεων που υποβλήθηκαν στον ΕΛΓΑ. Με αμείωτο ρυθμό συνεχίζουν το εκτιμητικό τους έργο τα 32 μεικτά κλιμάκια που συγκροτήθηκαν με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Θεσσαλίας και τα οποία αποτελούνται από

γεωπόνους της ΔΑΟΚ, του ΕΛΓΑ και του ΓΕΩΤΕΕ, για την καταγραφή των επιπτώσεων από τα ακραία καιρικά φαινόμενα στον πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αμπελουργικό μητρώο, άμεση ανάγκη για στελέχωση και εκσυγχρονισμό

Το αμπέλι αποτελούσε και θα συνεχίσει να αποτελεί βασικό αντικείμενο του αγροτικού τομέα. Η καταγραφή του παραγόμενου αμπελουργικού προϊόντος είναι όχι μόνο απαραίτητη λόγω των επιδοτήσεων που παρέχονται στους επαγγελματίες παραγωγούς, αλλά και επιτακτική με βάση τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Η επίθεση από χάκερς προκαλεί αλλαγές στη διοίκηση;

- Μια απόφαση που φαίνεται να πάρθηκε μετά το «πέσιμο» των συστημάτων στις 3 Οκτωβρίου. Η Κουρμέντζα Σταυρούλα ορίστηκε η νέα συντονίστρια ασφάλειας πληροφοριών των οργανικών μονάδων εποπτείας της Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής - Αιγαίου (Αθήνα) στον ΟΠΕΚΕΠΕ σύμφωνα με τροποποιητική απόφαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΕΔΔΥ: Ολοκλήρωση κύκλων συναντήσεων με την πολιτική ηγεσία – Αναπάντητα ερωτήματα για τη

λειτουργία του Τομέα

Η Π.Ε.Δ.Δ.Υ ολοκλήρωσε τον πρώτο κύκλο επικοινωνίας της με την νέα πολιτική ηγεσία του Υ.Π.Ε.Ν σε μια περίοδο πολύ κρίσιμη για τα δάση και την ελληνική κοινωνία, εξαιτίας των δασικών πυρκαγιών αλλά και των καταστροφικών πλημμυρών που ακολούθησαν στις Περιφερειακές Ενότητες Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Διεύθυνση Κτηνιατρικής ΠΑΜ-Θ: Ενέργειες για την αποτροπή της εξάπλωσης της ευλογιάς των προβάτων

Το ένα κρούσμα εστίας ευλογιάς, που έχει γνωστοποιηθεί μέχρι στιγμής, στην περιοχή Gorno Yabalkono της Περιφέρειας Burgas της Βουλγαρίας, έχει θέσει σε επαγρύπνηση τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. Η απόστασή του από τα σύνορα του Βόρειου Έβρου είναι 80 χλμ. και αφορούσε μια εγκατάσταση εκτροφής 225 αιγοπροβάτων που θανατώθηκαν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ενιαία Αλιευτική Ζώνη η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας

Ως μια Ενιαία Αλιευτική Ζώνη εσωτερικών υδάτων (λίμνες και ποτάμια) ορίζονται, με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, όλες οι περιφερειακές ενότητες της περιοχής, διεκδικώντας, ταυτόχρονα, πόρους μέσα από το πρόγραμμα «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια & Θάλασσα 2021-2027». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βιώσιμη διαχείριση ιχθυαπωθεμάτων

Αν δεν υπάρχουν ψάρια, τότε δεν μπορεί να υπάρξει αλιεία. Αυτό είναι ξεκάθαρο και γνωστό τοις πάσι. Οι ίδιοι οι αλιείς στις περισσότερες των περιπτώσεων φαίνεται να αντιλαμβάνονται την κατάσταση, ειδικά μάλιστα όταν το βιώνουν από μόνοι τους. Στο πλαίσιο αυτό η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε την πρόταση σχετικά με τις αλιευτικές δυνατότητες για το 2024 στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο. Η εν λόγω πρόταση προωθεί τη βιώσιμη διαχείριση των ιχθυαποθεμάτων στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο και υλοποιεί τις πολιτικές δεσμεύσεις που αναλήφθηκαν στη διακήρυξη MedFish4Ever και στη Δήλωση της Σόφιας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



ΔΑΟΚ ΠΚΜ: Δειγματοληψίες για παθογόνα μικρόβια σε αλιεύματα στον Θερμαϊκό – Τα αποτελέσματα

Από τη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες της μετά τα πρόσφατα πλημμυρικά φαινόμενα στη Θεσσαλία πραγματοποίησαν δειγματοληψίες σε αλιεύματα (ψάρια και οστρακοειδή), που συλλέχθηκαν από το Θερμαϊκό κόλπο σε Θεσσαλονίκη και Πιερία, για την ανίχνευση επιβλαβών μικροοργανισμών, όπως αυτοί προβλέπονται στην ισχύουσα Νομοθεσία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)